Урок 29 
ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ. КАК УБЕРЕЧЬ СЕБЯ ОТ ПРЕСТУПЛЕНИЙ 
Предмет: ОБЖ. 

Класс: восьмой. 

Глава 7. Безопасное поведение на улицах и дорогах. 
Урок №29. Основные понятия об уголовной ответственности несовершеннолетних. Как уберечь себя от преступлений. 
Дата проведения: «____» _____________ 20___ г.  

Урок провёл: преподаватель-организатор ОБЖ Хаматгалеев Э. Р. 

Материал учебника: §§ 7.3 и 7.4.  
Цели урока: 

· актуализировать знания об уголовном праве; 
· научить действиям при самообороне; 

· научить решать практические задания-ситуации; 

· воспитание милосердия, взаимопомощи и бескорыстия; 

· воспитать умение работать в команде для достижения цели. 

Тип урока: комбинированный. 
Оборудование: учебник, тетрадь, тетрадь-памятка, раздаточный материал. 
На урок можно пригласить работников МВД, психолога. 
План урока: 

	№
	Этап урока
	Содержание (цель) этапа
	Время (мин)

	1
	Организационный момент 
	Нацелить учащихся на урок 
	1

	2 
	Проверка домашнего задания 
	Проверить знания учащихся о правилах для велосипедистов и роллеров 
	4 

	3
	Фронтальная беседа 
	Актуализировать имеющиеся у учащихся знания о преступлениях 
	6 

	4
	Самостоятельная работа учащихся 
	Составить таблицу-памятку «Виды наказаний несовершеннолетних» 
	5 

	5 
	Практическая работа (на усмотрение учителя) 
	Отработать умения применять знания о действиях при самообороне 
	15 

	6 
	Подведение итогов урока 
	Обобщить теоретические сведения, полученные на уроке 
	7 

	7 
	Сообщение домашнего задания 
	Разъяснить содержание домашнего задания 
	2 


На доске (экране): 

Число, месяц 

Классная работа 

Тема: «Основные понятия об уголовной ответственности несовершеннолетних и как уберечь себя от преступлений». 
Домашнее задание: учебник: §§ 7.3 и 7.4. 
Ход урока 

I. Организационный момент. 
____________________________________________________________________________________________________________________________ 
Сообщить учащимся, что на этом уроке изучается тема «Основные понятия об уголовной ответственности несовершеннолетних и как уберечь себя от преступлений», и они узнают о видах преступлений и наказаний, правилах поведения при опасности возникновения криминогенной ситуации и способах самообороны. 
II. Проверка домашнего задания. 
· Почему велосипед становится массовым средством передвижения? 
· Какие требования предъявляют ПДД к перевозке грузов на велосипеде? 

· При каких технических неисправностях велосипеда езда на нём запрещается? 

· Как обозначается аварийная остановка автотранспорта? 

· Каковы составляющие защитной экипировки роллера? 

· На что следует обращать внимание при покупке роликовых коньков? Как правильно падать? 

III. Фронтальная беседа. 

Актуализировать имеющиеся у учащихся знания о преступлениях. 
· Какие виды преступлений вы знаете? Кто такой организатор преступления? 
· Кого называют подстрекателем? 

· Кто может быть признан пособником преступления? 

· Как уберечь себя от преступлений? 

· Правила безопасного поведения в общественных местах. 

· Как себя вести, когда избежать силового контакта невозможно? 

IV. Самостоятельная работа. 

Учащиеся самостоятельно с помощью учебника (стр. 155) выписывают в тетрадь по пунктам: «Сигналы велосипедиста». 

V. Практическая работа. 

Составить таблицу-памятку «Виды наказаний несовершеннолетних». 
Учащиеся с помощью учителя оформляют таблицу (разрешается пользоваться текстом учебника, стр. 174). 

	№
	Виды наказаний
	Содержание наказания
	Условия

	1
	Штраф 
	От 10 до 500 МРОТ или в размере заработной платы от 2 недель до 6 мес. 
	Только при наличии самостоятельного заработка 

	2
	Обязательные работы 
	От 40 до 160 часов, по 3 часа в день 
	Посильные работы в свободное от учёбы или работы время 

	3
	И т. д. 
	
	


VI. Практическая работа на усмотрение учителя. 
Выполнение работы определяется подготовленностью класса. 

Отработать умения применять знания о действиях при самообороне: 
· имитация базовых ударов кулаком по противнику, не доводя кулак до цели не более 15 см; 
· удар ногой вперёд, боковой удар ногой; 

· броски через бедро; 

· блоки; 

· защита от удара кулаком (прямого, бокового, снизу, наотмашь), последующая контратака; 

· защита от удара кулаком прямо, уход с линии атаки и бросок противника через бедро; 
· защита от удара ножом снизу, сверху, прямо и обезоруживание противника. 

VII. Подведение итогов урока. 
· Какие виды наказаний назначаются несовершеннолетним с 14, а какие – с 16 лет? 
· Какие лица не подлежат уголовной ответственности? 

· Кого относят к соучастникам преступления? 

· Как уберечь себя от преступлений? 

VIII. Домашнее задание. 
Учебник: §§ 7.3 и 7.4. 

































































































































